Национальный союз агростраховщиков опубликовал ежегодный рейтинг регионов России по развитию агрострахования. В 2022 году лидерами страны по организации страховой защиты стали, как и годом ранее, Ставропольский край, Воронежская и Тамбовская области, набравшие максимальные баллы соответственно критериям рейтинговой методики.

Рейтинг составляется НСА второй год подряд. При его формировании учитывались такие показатели как уровень охвата страховой защитой растениеводства и животноводства — соответственно площадей под сельхозкультурами и поголовья животных, по договорам, заключенным на условиях господдержки за период с января по декабрь 2022 г., а также динамика (темпы роста) развития агрострахования за год. Кроме того, в расчет были приняты доли субъектов в объеме рынка сельхозстрахования с господдержкой, оцениваемые по начисленной премии, а также оценка условий организации системы страховой защиты аграрных рисков в субъектах РФ, данная страховщиками-членами союза.

«Первое место в рейтинге по праву сохранил Ставропольский край — крупнейший региональный рынок агрострахования в стране, объемом 1,3 млрд рублей и с долей рынка России 13,2%. В крае были заключены договоры страхования 650 тыс. га посевов — около 21% от посевных площадей. Регион присоединился к системе агрострахования с господдержкой с 2019 года, и с тех пор аграриям края компенсированы убытки от гибели застрахованного урожая на сумму почти 3 млрд рублей», — отметил президент НСА Корней Биждов.

Далее позиции в первой тройке рейтинга принадлежат регионам Центрального Черноземья. Вторая — Воронежской области, второму по величине рынку агрострахования с господдержкой в России (783 млн рублей, 7,9% от объема рынка страны), в которой в прошлом году тоже было застраховано около 21% посевов — 556 тыс. га, и 57% поголовья — 639 тыс. усл. голов. При этом Воронежская область получила одну из наиболее высоких оценок агростраховщиков по качеству организации господдержки агрострахования в регионе — 1,8 (при максимально возможной оценке 2,0).

На третье место в рейтинге второй год подряд вышла Тамбовская область, которая в 2022 году обеспечила охват почти 94% поголовья — было застраховано 668 тыс. усл. голов животных, а также 27% посевов — 487 тыс. га. Четвертым в списке лидеров стал дальневосточный регион — Приморский край, обеспечивший очень высокий охват страховой защитой посевных площадей на уровне 51% (235 тыс. га). Замыкает первую пятерку Орловская область, где застраховано 206 тыс. га посевов и поголовье в размере 261 тыс. условных голов сельхозживотных.

Кроме этих субъектов, в первую десятку регионов, наиболее активно и качественно развивавших агрострахование в прошлом году, вошли: Краснодарский край, Курская, Брянская и Пензенская области, Республика Мордовия, которые заняли соответственно позиции в рейтинге с шестой по десятую.

Курская область, где страхованием обеспечено 64% поголовья (621 тыс. усл. голов), а также 208 тыс. га посевов, поднялась в рейтинге, в том числе благодаря позитивной динамике в развитии страхования растениеводства. Аналогичная ситуация отмечена и в Краснодарском крае, который в 2022 году стал третьим по величине в России рынком агрострахования с господдержкой объемом 640 млн рублей, и нарастил за год застрахованные площади до 663 тыс. га — 18% от сева.

Брянская область, в которой традиционно застраховано около 90% от имеющегося поголовья сельхозживотных (865 тыс. усл. голов), в 2022 году впервые за последние годы присоединилась к системе агрострахования в секторе растениеводства, организовав страхование сразу 105 тыс. га, или 12% от посевных площадей.

Высокий уровень страхования поголовья — 81% — был обеспечен также в Пензенской области (352 тыс. усл. голов), которая сохранила присутствие в первой десятке рейтинга с прошлого года вместе с Республикой Мордовия, обеспечившей относительной высокий уровень охвата посевов (24%, 179 тыс. га) и получившей высокий бал (1,8) за качество процессов организации страховой защиты.

«В нижней части рейтинга — регионы, в которых по итогам прошлого года не заключались договора страхования ни в растениеводстве, ни в животноводстве. Это семь субъектов, полностью или частично относящихся к регионам Крайнего Севера, — Архангельская и Магаданская области, Камчатский край, Чукотский, Ненецкий, Ямало-Ненецкий и Ханты-Мансийский автономные округа, а также две республики

Северного Кавказа – Ингушетия и Северная Осетия», – отметил президент НСА Корней Биждов.

НСА на постоянной основе осуществляет взаимодействие с региональными органами АПК по всем вопросам, требующим содействия в вопросах организации страховой защиты. В частности, в течение 2022 г. НСА провел 45 мероприятий совместно с региональными органами управления АПК, в том числе по повышению информированности аграриев об условиях агрострахования с государственной поддержкой.

Википедия страхования